



## «Страна Чудес» в Музее модерна

ТЕКСТ Юлия Леонтьева, Ева Нужнова

Совсем недавно в самарском Музее модерна, расположенном в одном из самых красивых и стильных зданий города – усадьбе династии Курлиных, завершила свою работу выставка «Строитель Самары» к 165-летию архитектора Александра Щербачёва.



Александр Щербачёв относился к числу зодчих, создавших богатый и разнообразный архитектурный облик старой части города, который оставил шлейф исторической красоты и в настоящем времени. Из нескольких десятков спроектированных им зданий – особняков, жилых домов, промышленных объектов – многие уже более 100 лет являются визитными карточками Самары.

На выставке впервые были представлены фотографии и личные вещи Александра Щербачёва из семейного архива, предметы из фондов Музея имени Алабина и элементы внутреннего убранства особняка Клодта, в котором размещается Детская картинная галерея, а также архивные документы, фотографии его зданий и вдохновлённые его творчеством детские макеты. Архитектуре города был посвящён

один из самых запоминающихся разделов экспозиции. Идея выставки вызвала неподдельный интерес и живой отклик учеников Арт-студии Натальи Стукаловой «Страна Чудес». Макеты зданий, керамические изделия и оригинальные панно наполнили выставочное пространство теплотой и уютом. Даже во время открытия экспозиции юные художники делали зарисовки в альбомах.

«Страна Чудес» не первый раз участвует в выставочных проектах Музея модерна. Это всегда кропотливая подготовка и впечатляющий результат на выходе. Поражает разнообразие материалов, из которых созданы работы: были представлены и текстильные изделия, и картонные, и керамические.

Текстильное панно «Город Щербачёвск» создано для выставки учениками, посещающими мастерскую рукоделия и шитья в студии «Страна Чудес». Это коллективная работа, выполненная из льна и кружева, изображает улицы города на реке Волге. Каждый домик на этих улицах – строение архитектора Щербачёва. В ходе работы каждый ребёнок выбрал наиболее понравившийся ему дом и сшил его. Всего на панно



изображено 15 домов. Экспонат показал, насколько велик вклад Александра Щербачёва в архитектуру Самары. Его здания украшают многие улицы нашего города, и представить Самару без них уже невозможно. Отсюда и оригинальное название – «Город Щербачёвск».

Керамические домики Александра Щербачёва стали творением рук юных умельцев, посещающих керамическую мастерскую «Страны чудес». Дети самостоятельно выбирали дома, спроектированные архитектором Щербачёвым, чтобы потом по фото сделать небольшие керамические макеты. Домики были использованы в качестве декора лестницы в Музее модерна, ведущей на второй этаж, где и располагалась выставка «Строитель Самары». Керамических домов получилось много, и данный проект наглядно показал разнообразие стилей, в которых работал гениальный архитектор, а также разнообразие и красоту самарской архитектуры глазами детей.

Макеты домов Александра Щербачёва, представленные на выставке, – это совместная детская работа. Из множества архитектурных творений Щербачёва они выбрали наиболее понравившиеся и знаковые для них, после чего начался долгий путь создания макетов из обыкновенного картона и клея. На занятиях в студии ученики узнавали об архитектурных стилях, самарской истории и биографии Александра Щербачёва. Старательно воссоздавали все детали домов, в результате чего экспонаты получились статными и «одушевлёнными». «Всего в выставке поучаствовали 70 учеников нашей студии! – делится Наталья Стукалова. – Все мы в течение нескольких месяцев активно готовились, юные художники были очень рады возможности приобщиться к

столь значимому проекту. Ребята получили благодарственные письма и дипломы за свой труд, ведь их работы стали достойным украшением выставки и высоко оценены посетителями! Я благодарю моих прекрасных преподавателей, кураторов творческих мастерских Анну Княгиничеву, Наталию Назарову, Ирину Елизарову за талантливо подхваченные и реализованные идеи для уникального выставочного проекта в Музее Модерна».

«Страна чудес» Натальи Стукаловой добавила волшебства на эту выставку и идеально вписалась и дополнила её своими уникальными работами.



Самара,  
ул. Ново-Садовая 13,  
подъезд 3  
ул. Куйбышева, 113  
+7 927 695 48 58  
strana\_chudes